

个税专项扣除范围和标准将征求意见

国务院:抓紧研究适当降低社保费率,确保企业社保负担总体不增

国务院总理李克强9月6日主持召开国务院常务会议,确定落实新修订的个人所得税法的配套措施,为人民群众减负;决定完善政策确保创投基金税负总体不增;部署打造“双创”升级版,增强带动就业能力、科技创新力和产业发展活力;通过《专利代理条例(修订草案)》。

会议指出,全面落实全国人大常委会审议通过的新修订的个人所得税法,建立综合与分类相结合的个人所得税制,是我国前所未有的重大税制改革。要在确保10月1日起如期将个税基本减除费用标准由3500元提高到5000元并适用新税率表的同时,抓紧按照让广大群众得到更多实惠的要求,明确子女教育、继续教育、大病医疗、普通住房贷款利息、住房租金、赡养老人支出6项专项附加扣除的具体范围和标准,使群众应纳税收入在减除基本费用标准的基础上,再享有教育、医疗、养老等多方面附

加扣除,确保扣除后的应纳税收入起点明显高于5000元,进一步减轻群众税收负担,增加居民实际收入、增强消费能力。专项附加扣除范围和标准在向社会公开征求意见后依法于明年1月1日起实施。今后随着经济社会发展和人民生活水平提高,专项附加扣除范围和标准还将动态调整。

会议强调,目前全国养老金累计结余较多,可以确保按时足额发放,在社保征收机构改革到位前,各地要一律保持现有征收政策不变,同时抓紧研究适当降低社保费率,确保总体上不增加企业负担,以激发市场活力,引导社会预期向好。

为促进创业创新,会议决定,保持地方已实施的创投基金税收支持政策稳定,由有关部门结合修订个人所得税法实施条例,按照不溯及既往、确保总体税负不增的原则,抓紧完善进一步支持创投基金发展的税收政策。

■据新华社

全国脱贫攻坚奖获奖建议人选(组织)名单公示 我省推荐的龙秀林等4人上榜

本报9月6日讯 记者今天从省扶贫办获悉,根据全国脱贫攻坚奖评选办公室对外公布的2018年全国脱贫攻坚奖获奖建议人选(组织)名单,我省推荐的龙秀林等4名个人和1个组织名列其中。

4名个人分别是:参评奋进奖的湘西土家族苗族自治州龙山县惹巴妹手工艺品有限公司法人代表谭艳林(女);参评贡献奖的湖南中烟群团工作部副部长兼公司扶贫总顾问肖冰;参评奉献奖的浙江省宁波市李惠利小学总务主任、科学

教师(已退休)周秀芳(女)(注:我省推荐);参评创新奖的湖南湘西国家农业科技园区党工委副书记、管委会主任龙秀林。1个组织是参评组织创新奖的江永县。

据了解,全国脱贫攻坚奖设备进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖等奖项。经全国脱贫攻坚奖评选委员会初次评审和复评,此次公示的获奖建议人选(组织)名单中,每个奖项各25人,共100名人选;“组织创新奖”共40个。公示截止时间为2018年9月8日17时。

■记者 李成辉



丰收在望

这是9月2日拍摄的湖南吉首市马颈坳镇雅沙村的田园景色。秋风送爽,湖南等地山乡田野铺金,美丽的秋收画卷展现在人们眼前。

新华社图

金融业要以支持实体经济发展为本源 “新动力、新动能与湖南高质量发展”高峰论坛开幕

本报9月6日讯 如何实施动力变革促进我省高质量发展?今天,省政协与省社科联主办的“新动力、新动能与湖南高质量发展”高峰论坛在长沙举行。全国政协经济委员会主任、银监会原主席尚福林作主旨演讲,省政协主席李微微致辞。副省长陈飞,省政协领导戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、葛洪元、袁新华、卿渐伟,省政协湖南发展海外顾问团部分成员等百余人出席论坛。

本次论坛是省政协重点调研课题“实施动力变革,促进湖南高质量发展”的重要组成部分,也是省政协围绕湖南发展大局积极履职的创新之举。本次论坛将举行不同主题的分论坛,还征集到来自社会各界的90余篇学术论文。

李微微说,本次论坛旨在汇各界之智,聚各方之力,探寻经济发展质量变革、效率变革、动力变革的路径和方法,为推进湖南高质量发展提供有益参考。希望大家为推动湖南高质量发展发表高见,也希望大家

多宣传推介湖南,为湖南改革发展鼓与呼。

在主旨演讲环节,尚福林以“完善与高质量发展相匹配的现代金融体系,增强金融促进实体经济发展动能”为主题,从全国视野、宏观角度,为湖南的区域经济高质量发展建言;著名经济学家汪同三围绕提升全要素生产率谈了如何实现高质量发展;省政协香港委员、金融专家胡野碧长期从事投行,他围绕当前复杂多变的国际经贸形势下的中国发展策略提出见解。作为主旨演讲嘉宾中的唯一女性,省政协湖南发展海外顾问团成员、牛津大学国际经济交流中心主任傅晓岚教授从快速变化的技术创新和世界经济的角度,分析了湖南的机遇与挑战。

4位专家学者的主旨演讲各有特色,他们的建言带来不同视角的启示,对湖南的高质量发展具有很强的借鉴性。据介绍,专家学者们的好意见和建议将被吸纳到相关的成果之中。

■记者 陈月红 实习生 冯可



尚福林:提高处置金融风险的及时性

在主旨演讲中,尚福林建议,提高金融对实体经济的高质量发展的适应性、增强金融对实体经济创新发展的引导、提高金融对绿色发展的支撑力、提高处置金融风险的及时性等。

“构建实现金融与实体企业发展相互促进、良性互动市场化内生机制,既能有效支持实体经济发展,又能为金融机构自身发展带来很大发展空间。反之,金融如果离开服务实体经济这一本源,过度发展衍生品,则会出大风险。”曾在金融监管领域工作多年的他强调,金融业来自实体,要以支持实体经济发展为本源,要进一步强化金融服务实体经济的理念。

湖南如何增强金融服务对实体经济创新发展的引导?他提议,湖南要在继续做大做强原有产业的基础上培养具有创新精神和创新能力的企业家,加快处置僵尸企业,盘活金融资源,用创新引领落后产能向新动能的转型升级,助推经济高质量发展。

■记者 陈月红 实习生 冯可

视点

把“湖南优势”与“非洲禀赋”结合起来

第四届非投资论坛传来好消息:明年首届中非经贸博览会将在湖南举办,并永久落户湖南。这意味着,乘着中非合作的东风,湖南和非洲的经贸合作,从一拍即合,向着落地生根、深耕细作、持久发展的阶段迈进。

细数家珍,我们着力做强的装备制造占了全国半壁河山,新能源也有独特优势,杂交水稻种植技术享有很高的知名度。湖南的这些优势,与非洲国家经济

发展有着很高的契合度与互补性。在非洲当前的发展进程中,无论是基础设施建设,还是承接产业转移,这些领域都将是“湖南优势”大展拳脚的舞台。

素有“能吃辣椒会出书”美誉的出版湘军,为南苏丹量身打造教育体系,不仅是出版教材,而且“承包”了他们的顶层教育规划、教材开发、教师培训、ICT教师培训中心建设,开创了首个教育援外新模式。在非洲这个发展中国

家集中的广袤市场,湖南完全有可能将优势产业发展成完整的产业链,在助力非洲国家发展的同时实现自身经济的高质量发展。

这次论坛,让不少湖南企业的产品成为非洲朋友眼里的“香饽饽”。有家企业从南岳松针、祝融殿云雾茶、紫岩安化黑茶中萃取原料,生产出适合非洲市场的保健饼干,产品还未正式上市就引来围观;有家企业展出一款带有收音机功能的家用发电机,不

仅指向非洲电力短缺的现状,还因为价格低廉和功能多样而格外畅销,这种在国人看来有点“过时”的商品,稍加改良就迎合了当地需求和消费能力。

事要去做才能成就事业,路要去走才能开辟通途。几位参展商的探索和行动给予我们重要启迪:增强对非投资的精准性,能够广泛创造需求,提供具备“湖南优势”的有效供给,做大湘非合作的“增量”。

对非投资的智慧激荡还在继续,中非经贸博览会的到来亦提上日程。论坛给予我们思想上的提前准备,让湘企更好地谋定而后动。只要湘非双方,想的都是自己要好、也要让别人过好,信的都是众人拾柴火焰高、互帮互助走得远,那么,把“湖南优势”和“非洲禀赋”结合起来,共同做大发展的蛋糕,便能中非人民品味更多香甜。

■邹晨莹